

Колхозная ПРАВДА

№ 92 (1580) Среда 6 августа 1941 года.

Орган райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Бутурлинского района, Горьковской области
ГОД ИЗДАНИЯ 11-й
Выходит 13 раз в месяц
Цена № 5 копеек

Все силы на уборку обильного урожая

Быстро и без потерь собрать обильный урожай с колхозных полей — значит полностью обеспечить страну, Красную Армию хлебом и другими продуктами, значит помочь фронту нанести сокрушительный удар фашистским бандитам.

Сейчас все колхозы нашего района приступили к этой большой работе. Уже первые дни уборки хлебов показывают, что призыв великого Сталина перестроить всю работу на новый, военный лад нашел яркое отражение в непреклонной воле в сердцах колхозников честно трудиться на своем посту, помогая этим Красной Армии громить и уничтожать фашистских гадов.

На смену ушедшим на фронт колхозникам являются новые отряды женщин, стариков, подростков, пионеров и школьников, которые готовы работать от зари до зари, чтобы не прервал ни один колос, ни одно зернышко. Для этого нужно, чтобы на уборке принимали активное участие и старые, и малые колхозники.

Сотни стахановцев на жатках, с косами, серпами, на вязке снопов показывают замечательные образцы работы, выработывая по 2 и более нормы в день. И эти успехи дают с каждым днем новые победы колхозам на уборке хлебов.

Так, например, в колхозах „Большевик“ (Игнатово), „Трудовик“, „Вперед“ (Каменица) и др. ежедневно убирают по 40—50 гектаров. Здесь каждый колхозник выполняет нормы на 150—200 процентов. В колхозе „Большевик“ начало замечательного движения за максимальное использование машин показал жнец-комсомолец т. Бариков. На жатке он ежедневно сжинает по 10,5 га. Его примеру последовал жнец тов. Федотов, который сжинает по 10 гектаров в день.

В колхозе „Трудовик“ жнец Шилков сжинает по 9 га в день. Вязальщицы этого колхоза Шилко-

ва, Хомякова и др. на вязке снопов нормы выполняют на 175 процентов.

В колхозе „Вперед“ (Каменица) ушедших на фронт заменяют рабочие карьера. 3 августа на уборку ржи вышло 25 рабочих карьера, которые в этот день скосили и связали 8 гектаров ржи. При этом рабочие тт. Рябинин, Синопалов и др. скосили по 1,2 га (норма 0,6 га).

Стахановские образцы работы на уборке показывают колхозники колхозов им. Молотова, „Двигатель революции“, Память Чкалова и десятки других колхозов. Все эти факты свидетельствуют о том, что советский народ живет в дни отечественной войны одним стремлением быстрее разгромить фашистских псов.

Период уборочных работ только начался. Поэтому задача всех колхозников так организовать труд, чтобы обильный урожай был собран в сжатые сроки и без потерь. Одновременно с уборкой надо организовать молотбы и досрочное выполнение обязательств перед государством по сдаче хлеба, мяса, масла, яиц и др. видам продуктов. Надо организовывать красные обозы с зерном государству.

Для полной победы над врагом надо не только во-время убирать весь урожай, но и полностью его сохранить. Фашизм — это злейший и коварный враг народа. Изверги из фашистской Германии засылают к нам шпионов, диверсантов, которых надо немедленно разоблачать и уничтожать. Для охраны урожая и всего колхозного имущества надо организовать надежную охрану из людей, преданных колхозному строю, своей родине.

Колхозники и колхозницы, школьники и пионеры и вся наша трудящаяся интеллигенция, в дни великой отечественной войны напрягайте все усилия на уборку богатого колхозного урожая, на помощь фронту, на быстрейший разгром фашистской банды!

УБИРАЮТ БЫСТРЫМИ ТЕМПАМИ

Кочуново. За 3 и 4 августа в колхозе Память Чкалова скошено около 150 гектаров ржи. Косцы т.т. Васильев, Баталин, Горнелис, Кирина Екатерина, Шилин и др. ежедневно скашивают по гектару и более.

Для сгребки и сбора колосьев в колхозе организовано три бригады из пионеров и школьников.

Н. Харитонов.

Пергален. В колхозе „Пролетарий“ уборка хлебов идет быстрыми темпами. За 2 дня скошено 96 гектаров. Работа организована строго по звеньям.

Лучшие образцы работы показывают косцы И. С. Калыгин, А. И.

Мешков и И. А. Булатов. Каждый из них за день скашивает по 0,8 гектара. После косовицы школьники организовали сгребку и сбор колосьев.

Наряду с уборкой хлебов, здесь идет подготовка почвы под озимой сев. На 4 августа перепахано 183 га и прокультивировано 90 гектаров.

В. Г.

Ягубовка. За один день в колхозе им. Крупской скошено 86 гектаров ржи. Косец Пудеев Я. П., вязальщицы Пудеева Н. П., Головлева А. Я. и другие выполнили дневную норму на 125 процентов.

А. Лаптев.

Стахановцы уборки

Дружно началась уборка хлебов в колхозе „Двигатель революции“. На призыв вождя товарища Сталина работать по-военному колхозники отвечают стахановской работой.

Так, косцы Пронин П. И., Сергеев В. С. и Долгов К. И. ежедневно скашивают по 0,95—1 гектару, выполняя задание на 150 проц.

Систематически перевыполняют нормы выработки женщины на жнитве серпами. Депутат сельского Совета, жена мобилизованного на фронт т. Волкова, Волкова Раиса Петровна, звеньевая Пронина А. А. и колхозницы Клементьева Н. И. и Пронина Е. В. при норме сжать серпом 0,1 га сжинают по 0,15 га.

На вязке снопов колхозницы звеньевая Клементьева П. Ф., Карманова Л. К., Коровина А. И., Сергеева Л. И., Клементьева К. Н., Шаманина А. И. и Нахомова Н. Ф. за день связывают ржи каждая с площади 0,6—0,8 га при норме 0,4 гектара. Таким образом, колхозники в тылу куют победу фронту в борьбе с фашистскими бандитами.

И. Волков.

Больше 100 гектаров ржи убрано в колхозе „Трудовик“, Погореловского сельсовета. Колхозники и колхозницы, заменяя ушедших на фронт, показывают стахановские образцы работы.

Например, жнец Шилков Яков Иванович на жнейке за день сжинает по 9 гектаров (норма 5,5 га). Вязальщицы Шилкова А. А., Хомякова М. И., Шилкова К. И. и другие при норме навязать снопов с площади 0,4 га дают по 0,7 и более гектара.

На 4 августа в колхозе скошено 50 процентов всей площади озимых посевов.

А. П. Варгина.

Досрочно уплачивают сельхозналог

Колхозники колхоза Память Чкалова, с. Кочуново, как и весь советский народ, горячо любят свою родину и помогают Красной Армии громить немецко-фашистские орды. Многие из колхозников досрочно выплачивают сельхозналог.

Одним из первых уплатил сельхозналог председатель колхоза т. Башаркин А. Ф., заявив при этом, что досрочная уплата сельхозналога ускорит полную победу советского народа над фашистскими гадами, старающимися поработить двухсотмиллионное население Советского Союза.

Его примеру последовали колхозники Мерлинов И. Г., Маркелов И. И., Леонтьев Д. А., Борнуковский И. Д. и ряд других. К 1 августа по Кочуновскому сельсовету досрочно уплачено налогов 5000 рублей.

Финансовый агент Н. Лапочкина.

Прием Председателем Совнаркома СССР тов. И. В. Сталиным г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля тов. И. В. Сталин имел вторую беседу с Личным Представителем Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-ном Гарри Гопкинсом. Беседа продолжалась 2 часа.

Прием тов. В. М. Молотовым г-на Гарри Гопкинса, Личного Представителя Президента США г-на Франклина Д. Рузвельта

31 июля Заместитель Председателя Совета Народных Комиссаров и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов принял Личного Представителя Президента Соединенных Штатов Америки г-на Франклина Д. Рузвельта — г-на Гарри Гопкинса, которого сопровождал посол США в Москве г. Л. Штейнгардт.

В фонд обороны Родины ПОМОЩЬ ПАТРИОТОВ

Высокое чувство патриотизма к любимой Родине проявили служащие райуполнаркомзага. В фонд обороны страны они внесли 1045 рублей. Уполномоченный Наркомзага т. Янов внес 500 рублей, тов. Муляев — 100 рублей и остальные работники от 50 до 75 рублей каждый.

— Пусть наши небольшие обязательства в общей сумме фонда обороны страны социализма от кровавого гитлеризма послужат мощным ударом по фашистским бандитам, — заявили служащие, внося свои средства.

И. Г.

Колхозники в фонд обороны

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина оказывать всестороннюю помощь фронту и Красной Армии колхозники сельскохозяйственной артели „Заветы Ильича“ на общем собрании вынесли единодушное решение: в фонд обороны страны отчислять ежемесячно один трудодень с каждого колхозника до полной победы над фашизмом.

Кроме того, колхозники обязали правление колхоза в фонд обороны страны сдать одну корову. Колхозники в своем решении записали: „Пусть наши доблестные бойцы Красной Армии грозно и беспощадно громят фашистских головорезов, для этого мы не пожалеем ни сил, ни средств“.

В. Телегин.

Всеми силами и средствами будем помогать фронту

Коллектив рабочих и служащих Каменищенского карьера на призыв главы правительства И. В. Сталина крепить тыл, оказывать всестороннюю помощь Красной Армии отвечает большевистскими делами.

2 августа на состоявшемся собрании рабочие приняли единодушное решение вносить ежемесячно дополнительный заработок в фонд обороны до окончательного разгрома и уничтожения фашизма.

Кроме того, рабочие обязались по выходным дням оказывать помощь колхозу „Вперед“ в уборке урожая, заменяя ушедших на фронт колхозников. С этой целью

25 рабочих и рабочих карьера 3 августа вышли на уборку хлебов. В этот день они скосили и связали рожь на площади 8 гектаров.

Лучшие образцы в работе показали рабочие тт. Рябинин Ф. И., Синопалов Г. Н., Киселев В. А. и Моряхин П. Д. На косьбе вручную каждый из них скошил по 1,2 га. Хорошо работали работницы Дикарева А., Шилова Е., Дугина В. и Тюрягина Е., которые на вязке снопов выполнили свое задание на 200 процентов.

Рабочие карьера обязались такую помощь оказывать колхозу до конца всех уборочных работ.

С. А. Севастьянов.



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели „1-е Мая“ (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Садыхина, парторг Л. К. Черняков и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии. Фото А. Маклецова. Флехроника (ТАСС).

В течение 2 августа наши войска вели бои с противником на Порховском, Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстовском участке фронта.

На остальных участках фронта происходили бои местного значения.

В Балтийском море наши корабли и авиация атаковали восемь немецких транспортов, шедших под охраной пяти миноносцев. По предварительным данным уничтожены один миноносец и один транспорт и повреждены два миноносца и один транспорт противника. Противник вынужден был повернуть обратно, не выполнив своей задачи. С нашей стороны потерь не было.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

За 1 августа наша авиация уничтожила 41 немецкий самолет. Наши потери 19 самолетов.

В течение 31 июля немецкие самолеты небольшими группами несколько раз пытались прорваться к Ленинграду, но были отогнаны нашей авиацией и огнем зенитной артиллерии.

После двухдневных непрерывных боев эскадрилья советский полк, который командует полковник Глаголев, атаковал и выбил противника из района Ш. В этом бою было убито и ранено до 1200 немцев, захвачено в плен 600 фашистских солдат и офицеров.

В течение 3 августа наши войска продолжали вести бои с противником на Смоленском, Коростеньском, Белоцерковском направлениях и на Эстовском участке фронта. Существенных изменений в положении войск на фронте не произошло.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника.

В течение 2 августа в воздушных боях нашей авиацией уничтожен 31 самолет противника. Наши потери 19 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 2 на 3 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

В Балтийском море потоплена немецкая подводная лодка.

При налете наших самолетов на порт Констанца в ночь с 1 на 2 августа установлено, что бомбы попали в плавающий док, в котором находился миноносец противника и на суда, стоявшие в гавани.

Танковая часть майора Ленючева, прорвавшись в глубокий вражеский тыл, уничтожила фашистскую автоколонну из 240 машин с боеприпасами и продовольствием. Шоссеинная дорога на протяжении пяти километров усеяна изуродованными немецкими машинами.

Советская подводная лодка потопила вблизи норвежского порта Варде немецкий пароход водоизмещением в 8000 тонн. Пароход без оружия и боеприпасов для немецко-финской армии.

Крупные советские танковые части и два полка мотомехпехоты эскадрилья, действующего

в плен 600 фашистских солдат и офицеров. Среди трофеев — 6 орудий, 19 станковых пулеметов, 4 танка, 5 минометов, 12 автомашин и 2 батальонные радиостанции. Пленные немецкие артиллеристы показали, что фашистские части испытывают крайний недостаток снарядов. Специальным циркуляром штаба немецкой армии командиры предупреждены о необходимости экономить боеприпасы, доставка которых к фронту сопряжена с большими трудностями.

Фашисты продолжают зверски издеваться над пленными ранеными красноармейцами. Под местечком Заболотье немцы захватили в плен на поле боя 17 раненых красноармейцев. Три дня им не давали воды и пищи. На четвертый день обессиленных бойцов пытались заставить встать перед фашистскими кинооператорами и кричать „Хайль Гитлер!“. За это геббельсовские пропагандисты обещали раненым накормить их и оказать медицинскую помощь. Ни один боец не выполнил гнусного приказа. Тогда все 17 красноармейцев, истекающих кровью, были привязаны к телеграфным столбам. 12 часов под палящим солнцем простояли на площади пленные красноармейцы. Трое из них от потери крови скончались. Остальные 14 красноармейцев были спасены танковым подразделением старшего лейтенанта Рыбина, ворвавшимся в местечко ночью и разгромившим фашистскую часть.

на Житомирском направлении, внезапным и стремительным броском обошли с фланга два немецких полка и вклинились в расположение противника. Когда приказ командования о расчленении и изолировании вражеских частей был выполнен, на первый фашистский полк были брошены танковая рота и около полка пехоты. После 6-часового боя полк противника, окруженный с трех сторон нашими частями, был разгромлен. Подоспевший к этому времени следующий эшелон нашей ударной группы смял второй вражеский полк. Остатки войска противника, бросив массу оружия и боеприпасов, в панике бежали. В бою особенно отличились: командир группы танков старший лейтенант Баранов, уничтоживший своими танками батарею тяжелых орудий, две батареи противотанковых орудий и пулеметный взвод противника; командир мощного танка лейтенант Кириллов, подавивший гусеницами и орудийным огнем до 10 минометов. На поле боя фашисты оставили больше 1500 убитых и раненых немецких солдат. Наши части захватили 120 легких пулеметов, 35 станковых пулеметов, три 150-миллиметровые пушки, 18 минометов и 15 противотанковых орудий. В плен сдались 340 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 3 на 4 августа несколько групп немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город на большей высоте прорвались одиночные самолеты, остальные были рассеяны ночными истребителями и огнем наших зенитных батарей.

Несколько возникших пожаров жилых зданий были быстро потушены. Военные объекты не пострадали.

Враг будет разбит

Я колхозник колхоза „15 год Октября“, Инкинского сельсовета. До 22 июня, как и все трудящиеся Советского Союза, мирно трудился в колхозе, строил зажиточную и культурную жизнь. Но вот кровавый Гитлер напал на нашу родину, и наша мирная страна вступила в отечественную войну. И вот я на фронте.

Я уверяю вас, товарищи колхозники, что звание бойца РККА оправдаю. Уже два раза вместе со своими товарищами-красноармейцами я ходил в бой и задание командования мы выполнили на „отлично“.

Сейчас я комсомолец, но пошу в себе заветную мечту стать коммунистом. Имя третий раз в бой, буду крошить фашистских гадов не щадя своей жизни, чтобы завоевать право встать в ряды великой партии Ленина — Сталина.

Вы же, оставшиеся в тылу, должны для скорой победы над врагом работать по-стахановски, чтобы уборочную кампанию провести в сжатые сроки и с хорошим качеством работ. Досрочно рассчитывайтесь с государством по всем видам платежей, этим самым вы обеспечите Красную Армию всем необходимым и поможете разгромить коварного врага.

Красноармеец А. Нуждин.

НАШ ТРУД НУЖЕН РОДИНЕ

По всей стране пионеры и школьники принимают деятельное участие в работе на колхозных полях. Ребята охвачены единым стремлением — трудиться для родины, своей долей труда помочь Красной Армии разбить фашистскую военщину, которая посягнула на счастливую жизнь советской детворы.

Все учащиеся Уваровской ПСШ вместе с преподавателями выходят на поля и помогают колхозу на пахоте, прополке, сенокосе, дают хорошие результаты. Особенно показательно работают школьники Ручкина Шура, Ручкина Тоня, Синькова Люба, Куликова Ганна, Синькова Вера, Лошкарев Миша, Зубов Шура и другие, которые полны желанием оказывать повседневную помощь колхозу.

Сейчас, в момент уборки хлебов, школьники должны принять еще более деятельное участие в сгребке и сборе колосьев, не дав пропасть ни одному колосу, ни одному колхозному зернышку.

Учительница А. Я. Рожкова.

Помощь школьникам

Школьники с. Игнатово проявляют исключительную заботу о чистоте семенных участков. Под руководством преподавателей ребята хорошо пропололи семенные участки пшеницы и свеклы.

Сейчас школьники организовали сгребку и сбор колосьев после кошения ржи. Особенную активность проявляют учащиеся А. Федотова, Т. Фгорова, Л. Разживина, Л. Барнинова и др.

Не забывают ребята и о военной работе. Во время отдыха они знакомятся с правилами ПВХО, помогают взрослым колхозникам крепить тыл, чтобы ускорить разгром кровавых фашистов.

Н. Шляпина.

О чем совещаются у Гитлера

Как стало известно из хорошо информированных источников, национал-социалистские руководители в последнее время чрезвычайно обеспокоены проблемой воспроизводства населения в Германии. В начале июля по специальному указанию Гитлера было создано секретное „Центральное управление по вопросам политики народонаселения, наследственности и чистоты расы“. Это ведомство подготовило доклад, в котором приводятся любопытные данные о движении народонаселения в Германии. Существование этого доклада сводится к следующему.

Длительные отрывы солдатских масс от своих семейств привели к резкому сокращению деторождения. В Германии в настоящее время имеется около 18 миллионов замужних женщин, подавляющее большинство которых не живет семейной жизнью. В этом году следует ожидать сокращения рождаемости на 25—30 процентов. Наблюдается резкое увеличение смертности.

Кроме того, на фронтах убито около одного миллиона человек, а число раненых превышает один миллион.

Германии в связи с этим угрожает катастрофически прогрессирующая убыль прироста народонаселения, а следовательно, убыль призывных континентов.

Авторы доклада обращают внимание на тот факт, что в Германии занято свыше полутора миллионов иностранных рабочих и имеется 1,4 миллиона военнопленных. Несмотря на суровые наказания

за общение с иностранцами, невозможно предотвратить неофициальные брачные отношения между немцами и немецкими женщинами.

С другой стороны, наличие германских гарнизонов в различных странах Европы неизбежно приводит к появлению в этих странах большого числа внебрачных детей. Недавно в резиденции Гитлера было создано секретное совещание по этим вопросам. Здесь огласили приказ Гитлера. В этом приказе Гиммлеру поручается создать по округам и участкам группы „чистой расы“, состоящие из здоровых германских мужчин, преимущественно членов штурмовых и охранных отрядов, местных гарнизонов и всех „чистокровных“ немцев. По всей стране создается сеть так называемых „брачных пунктов“. Прикрепление женщин к определенным „брачным пунктам“ должно быть закончено к 1 августа 1941 года. Явка на „брачные пункты“ женщин как незамужних, так и замужних, у которых мужья отсутствуют, является обязательной. Все женщины должны подвергаться ежемесячному медицинскому осмотру. (ТАСС).

Американские сообщения об аресте Геринга

Журнал „Ньюс уик“ сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились. Как передают из осведомленных источников, Геринг заключен в тюрьму. (ТАСС).

Бомбардировка английской авиацией Берлина, Гамбурга и Киля

В сообщении английского министерства авиации говорится, что в ночь на 3 августа английские самолеты бомбардировали Берлин. Это был один из наиболее интенсивных налетов, когда-либо совершавшихся на германскую столицу. В городе возникло много крупных пожаров. По заявлению летчиков, участвовавших в налете, наиболее интен-

сивной бомбардировке подвергся центр Берлина. Кроме того, большое количество зажигательных бомб сброшено над западной частью города. Бомбардировке также подверглись порты в Гамбурге и Киля, которым причинен огромный ущерб. Небольшое соединение английских самолетов совершило налет на доки Шербурга. (ТАСС).

Агентство Рейтер о потерях итапо-германской и английской авиации

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает данные о потерях германской и итальянской авиации в операциях против Англии за первые 7 месяцев 1941 года. Данные свидетельствуют о том, что одна Англия уничтожила свыше 2.500 итальянских и германских самолетов. По неполным данным за июль на всех театрах

войны, кроме восточного фронта, было уничтожено 433 самолета противника. Английская авиация потеряла 308 самолетов. Постепенное увеличение потерь английской авиации в течение текущего года указывает на то, что английская авиация начала проводить более интенсивные дневные и ночные наступательные операции.

Распространение английской блокады на Финляндию

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что министерство экономической войны и министерство торговли сообщают, что Финляндия рассматривается, как территория, оккупированная противником. Начиная с 2 августа, грузы, направляющиеся в Финляндию и из Финляндии, считаются контрабандой и подлежат задержанию.

Чрезвычайное положение в Норвегии

ЛОНДОН, 2 августа. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер из Ставангера, гитлеровский наместник в Норвегии объявил чрезвычайное положение во всей стране.

Ответственный редактор
Т. С. ВТЮРИН.

Пропал жеребенок, рождения 1941 года, рыжей масти, на лбу звезда. Знающих просим сообщить в с. Бутурлино, колхозу „Красное Солнцо“.

Требуются пункту гостраховфонда бухгалтер, машинист (работа на нефтянике), рабочие.